

牛越丽督查中心城区部分创城实地考察点

□记者 彭慧 李瑞才

本报讯 9月7日上午，市委常委、宣传部长、市创建省级文明城市指挥部副指挥长牛越丽带领市创建办、川汇区、开发区、东新区及相关职能部门到中心城区部分创城实地考察点，现场督查文明城市创建工作。

牛越丽一行先后实地察看了关帝庙景区、文昌中学、周口火车站、周口人民会堂等地，每到一处，牛越丽均结合省级文明城市测评体系标准进行认真察看，并对创建中急需改进提高的部分提出针对性建议，要求各单位一定要把握好时间节点，保质保量完成各自的创建任务。

在前往关帝庙景区的过程中，牛越丽对川汇区所辖的中州大道桥北头、文昌大道两侧图文并茂的公益广告以及具有地域特色的文化墙给予高度肯定；在文昌中学、周口火车站、周口人民会堂等实地考察点，牛越丽对志愿服务站点设置不规范、创建氛围不浓郁的火车站候车大厅提出具体整改要求，对文昌中学设立社会主义核心价值观、未成年人行为规范、爱心公益、新八德立校文化展板和诚信货架的做法给予充分肯定，对周口人民会堂几处创建不足的部分提出整改要求。

牛越丽指出，虽然前阶段我市的创建工作取得了显著成效，但与创城测评体系标准相比仍存在不小差距，随着迎检工作日益临近，各区、各相关部门要不等不靠、及时进行查漏补缺，保质保量完成各项创建任务，在持续创建中不断巩固提升城市形象。她安排随行的工作人员，近阶段要加大对创城迎检工作的督查力度，多督查指导创建工作相对滞后的单位（点、处），确保创城各项工作任务落到实处、取得实效，让广大群众切身感受到创城带来的变化，享受到文明创建带来的新成果。

中国10年招募60万名特岗教师 成乡村教师队伍“换血的一代”

本报综合消息 今年是“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”（简称特岗计划）实施10周年。教育部教师司官员黄贵珍9月7日在昆明表示，至今已有60万名特岗教师分赴中国西部地区1000多个县，为3万所农村学校注入新鲜血液和青春活力。

当天，“播种希望与未来——乡村特岗教师巡回报告”活动在云南师范大学举行。来自河北、江西、黑龙江、广西、甘肃的5位特岗教师代表从各自的工作岗位和生活视角，分享了他们在乡村从教的感人故事，以及他们对教育的执着、对知识的渴望、对学生的关爱。

长期以来，中国的教育短板在西部地区、农村地区、老少边穷岛等地区。为鼓励有志青年到农村和边远地区投身教育事业，2006年，教育部、财政部、人社部和中央编办启动“特岗计划”，公开招聘高校毕业生到西部地区“基本实施九年义务教育和基本扫除青壮年文盲”县以下农村学校任教。从此，每年中国有几万名高校应届毕业生告别大学校园，走进偏远的农村中小学校。

“这一举措创新了农村学校教师的补充机制。”黄贵珍介绍说，很多农村学校通过“特岗计划”首次引进了大学生，特岗教师的到来，改变

了农村学校面貌，提高了农村教师整体素质和农村学校教学质量，成为农村教师队伍“换血的一代”。

2015年6月8日，国务院办公厅印发了《乡村教师支持计划》。“这是建国以来第一个由国务院层面颁布实施的加强乡村教师队伍建设的专门计划。”黄贵珍表示，《计划》提出将进一步扩大“特岗计划”实施规模，重点支持中西部老少边穷岛贫困地区补充乡村教师，并提高特岗教师工资补助标准，增强特岗教师的吸引力，以吸引更多优秀大学毕业生到乡村学校任教。今年全国将新招7万多名特岗教师。
(张丹)



村民变市民 幸福港城悄然崛起

□晚报记者 张劲松 文/图

“我很喜欢住在港区未来家园社区，这儿的环境可比我以前住的老村落好得太多了，到处都干净、清爽。你看，这儿的卫生条件好、绿化硬化好，用水用电方便，遇到大风天，院里连尘土都没有。再说这儿的房子吧，宽敞又亮堂，户型设计得科学、大方，我以前见都没见过，住在这里浑身舒坦、心情也好！”75岁的苑乃顺原是李埠口乡赵堤口行政村村民，随着近几年周口港口物流产业集聚区（以下简称港区）新型城镇化建设进程的加快，在城中村改造政策的推动下，他由农民摇身一变成了市民，一家人的生活面貌和生活质量也随之发生了翻天覆地的变化。

面对周口晚报记者，苑乃顺颇有感触地说，他2014年搬到港区未来家园社区居住，以前住的赵堤口行政村平房、瓦房居多，村道全是土路，一下雨村民不穿胶鞋就不能出门，全村没有一盏路灯，绿化景观、娱乐设施等更是不用说了。

走进港区未来家园社区，周口晚报记者眼前一亮：楼房成排连片（如图），绿化景观错落有致，设施齐全的幼儿园、休闲健身广场等公共服务配套应有尽有，老百姓生活乐在其中。

走进苑乃顺的新居，周口晚报记者看到屋内装修一新，高档家具、名牌家电一应俱全。“这样的居住条件，我以前想都不敢想，社区环境这么好，散个步啊、锻炼个身体都挺方便的，每周五小区还放电影，有时还开办市民讲堂呢！”从苑乃顺的话里，周口晚报记者感受到他生活在未来家园社区甜蜜又幸福。

“如今，港区的道路已实现互联互通。未来大道、港一路、港二路、常青路、汇林大道、惠民路、平原东路、港区三路、港城大道等全部建成通车，生活在这里我们满意得很。”未来家园社区居民苑乃喜说，发达的路网给港区居民带来方便之余，也一定会带动港区持续快速发展。周口晚报记者在未来大道上看到，双向6车道宽阔整洁，绿化景观“颜值”很高，绿化带的宽度达到40米。

未来家园社区主任邓金玲介绍，2013年10月港区成立后，城镇化建设全面展开、快速推进。这里的居民谈及近几年来的变化，一致认为港区良辰美景随处可见、满城新景撩人心弦。生活在港区的人们时刻感受着城市的巨变，并为此欢欣、自豪。如今，这些居民期盼日子过得更红火，期盼幸福生活如芝麻开花节节高。

